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Palabras del Señor Koichiro Matsuura, Director General de la UNESCO, 

durante el almuerzo que ofrece en su honor  

el excelentísimo Señor Alberto Van Klaveren  

Viceministro de Relaciones exteriores de Chile 

Santiago, Chile, 9 de febrero de 2009 

Excelentísimo Señores Ministros,  

Distinguidos Embajadores; 

Señoras y Señores: 

Ante todo, permítame agradecer a Usted, Señor Viceministro, sus elogiosas 

palabras para mi persona y para la UNESCO, Organización que tengo el privilegio 

de dirigir. Resulta muy satisfactorio para el Director General saber que las labores 

que lleva a cabo la UNESCO en su país son apreciados. 

Como ustedes saben, esta es mi segunda visita oficial a Chile. Estuve aquí en 

enero del año dos mil tres, hace justo seis años, y cumplí con un programa de 

actividades muy provechoso, que también me permitió realizar una visita a la 

ciudad de Valparaíso, cuyo barrio histórico y puerto fueron inscritos, más tarde ese 

mismo año, en la Lista del Patrimonio Mundial. A este respecto, evoco que en 

aquel año, Chile tenía dos sitios inscritos en dicha Lista: el Parque Nacional Rapa 

Nui, y las Iglesias de Chiloé. Actualmente, su país posee cinco lugares 

merecidamente reconocidos como Patrimonio Cultural y Natural de la Humanidad, 

y en esta ocasión, tendré el gusto de visitar la Isla de Pascua, donde está ubicado 

el Parque Nacional Rapa Nui. 

Desde su retorno a la vida democrática, Chile ha tenido transformaciones positivas 

y fructíferas en diversos órdenes, entre las que se ha destacado la atención 

prioritaria que sus gobiernos han dedicado a la educación para que esta sea 
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accesible a toda la población en todo su territorio, para aumentar su calidad en 

todos los niveles y para revisar los contenidos curriculares y adecuarlos a los 

tiempos que corren. Es lo que acaba de subrayar la Excelentísima señora 

Presidenta Michelle Bachelet en su conversación conmigo. Ello ha permitido a su 

país situarse en el primer sitio de los países latinoamericanos en cuanto a índice 

de desarrollo humano lo cual, en otras palabras, es muestra de que una mejor 

educación se traduce en mejores condiciones de vida. 

En junio del año dos mil siete, tuve el honor de recibir en la Sede de la UNESCO 

en Paris a la Señora Paulina Urrutia. Recuerdo muy bien que en aquella ocasión, la 

Ministra Urrutia me expresó el gran interés que la Presidenta de Chile 

Excelentísima Señora Michelle Bachelet tiene por la cultura, y los hechos así lo han 

demostrado toda vez que durante su mandato, Chile ha ratificado tres importantes 

instrumentos internacionales en este ámbito de los cuales la UNESCO es 

depositaria; se trata de la Convención para la Protección y Promoción de la 

Diversidad de las Expresiones Culturales; de la Convención para la Protección de 

los Bienes Culturales en Caso de Conflicto Armado, y sus protocolos; y de la 

Convención para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial, que Usted, 

Señor Vice-Ministro, acaba de evocar. Fueron ratificadas por Chile en los años dos 

mil siete y dos mil ocho. Estoy seguro que pronto tendremos buenas noticias en 

cuanto a la ratificación de otras convenciones en materia cultural, en particular de 

la Convención de la UNESCO sobre la Protección del Patrimonio Cultural 

Subacuático. 

Distinguido Señor Viceministro, 

Señoras y Señores, 

Ustedes saben que después de mi visita a este bello y culto país, habré de visitar 

la Argentina, donde tendré el privilegio de suscribir el Acuerdo entre el Gobierno de 

Argentina y la UNESCO para el establecimiento del Centro Internacional para el 

Avance de los Derechos Humanos como centro de categoría 2 en Buenos Aires. 

Estoy seguro que este Centro, creado bajo los auspicios de la UNESCO, será de 

beneficio para muchos países en todos los continentes, pero muy especialmente 

para aquellos que como Argentina, Chile y otros de esta parte del mundo, vivieron 

horas negras debido a la intolerancia y el autoritarismo. 
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Me alegra que hoy Chile esté consolidando su democracia y aseguro a ustedes 

que en la UNESCO siempre acompañaremos a Chile en sus empeños para ello. 

Muchas gracias por su atención. 


